
  

Τί γίνεται πατριώτες; Γενέθλια έχουμε ή γιορτή;

  

Δεν ήτανε ιδέες οι πρόγονοί μας και θεωρίες, άνθρωποι ήταν ζωντανοί, είχανε σώμα και ψυχή κι
αφήσαν κόκαλα παντού σπαρμένα, αίμα χυμένο, θαμμένον πόνο, σφαγές και σκοτωμούς είχε ο
ξεσηκωμός, θρήνους κι οδύνες και χαμούς και ...

Περισσότερα... Τί γίνεται πατριώτες; Γενέθλια έχουμε ή γιορτή;

  

Η καθ’ ημάς Ανατολή, η Ρωσία, ο Ερντογάν

  

...Γι’ αυτό και οι φιλορωσικές δυνάμεις –για όσο τουλάχιστον διάστημα η Ρωσία θα συμβαδίζει με
την Τουρκία– δεν έχουν τη δυνατότητα να εκφράσουν τον πατριωτικό χώρο. Το μόνο που μπορούν
να κάνουν είναι να σκορπίζουν τη σύγχυση πότε πλειοδοτώντας στο... 

Περισσότερα... Η καθ’ ημάς Ανατολή, η Ρωσία, ο Ερντογάν

  

Η φιμωμένη οιμωγή

  

Πώς ανεχόμαστε οι πολίτες αυτή τη ριζική αλλοτρίωση του χαρακτήρα και των στόχων της
«πληροφόρησης», την πολιτική, ιδεολογική, αισθητική αλλαξοπιστία του «μόνιμου» προσωπικού
των ΜΜΕ – έναν παγιωμένο εξευτελισμό της δημοκρατίας που δεν τον συζητάμε...

Περισσότερα... Η φιμωμένη οιμωγή

http://tsamantas.com/index.php/απόψεις-κείμενα-άρθρα-επιφυλλίδες/Τί-γίνεται-πατριώτες-Γενέθλια-έχουμε-ή-γιορτή.html


  

Περιοχές άνευ δρόμων

  

Στην χώρα μας έχει διαπιστωθεί εδώ και τρεις δεκαετίες, σε έρευνας δασολόγων, ότι οι δασικοί
δρόμοι είχαν ξεπεράσει κατά πολύ την σχέση κόστους οφέλους για την απόληψη της ξυλείας. Κι
όμως η διάνοιξη νέων δρόμων συνεχίστηκε κατά τρόπο εντελώς παράλογο ή ίσως μόνο και μόνο
γιατί έπρεπε να δουλέψουν κάποια μηχανήματα...

Περισσότερα... Περιοχές άνευ δρόμων

  

«Ένιωσα τον θάνατο»

  

...Το θέμα ήταν οι μυαλγίες, η αδυναμία, η όσφρηση που εξαφανίστηκε. Αγευσία, ανοσμία, αλλά όχι
αυτή η κλασσική που έχουμε όταν είμαστε άρρωστοι και κάνουμε μία γρίπη ας πούμε και κρατάει
2-3 μέρες...

Περισσότερα... «Ένιωσα τον θάνατο»

  

Βγήκα από τον εφιάλτη και θέλω να με ακούσετε...

  

...Δεν πέρασε καθόλου από το μυαλό μου ο κορονοϊός. Επαιρνα όλα τα μέτρα. Μάσκες, αντισηπτικά,
αποστάσεις. Καμία άσκοπη μετακίνηση, παρά μόνο τα αναγκαία για τη δουλειά...
  

Περισσότερα... Βγήκα από τον εφιάλτη και θέλω να με ακούσετε...

  

Και πολίτες και, αν χρειαστεί, οπλίτες.



  

...Τα απόρθητα λημέρια της Κλεφτουργιάς μάς διδάσκουν την Πίστη, την ομόνοια, το σέβας στην
Πατρίδα. Μας προφυλάσσουν από την φαυλότητα των πολιτικών, από τους ξενοκίνητους
τυχοδιωκτισμούς, που όσες φορές τους εμπιστευτήκαμε, καταβαραθρωθήκαμε. Αλλά και τα
θαύματα που...

Περισσότερα... Και πολίτες και, αν χρειαστεί, οπλίτες.

  

Η λευτεριά του Έλληνα κι η λευτεριά του ανθρώπου, παιδιά μεγάλου
κόπου.

  

...Μαύρισε, φαρμακώθηκε η ψυχή των παιδιών εδώ και ένα χρόνο με τους εγκλεισμούς, τις απειλές,
τις βλοσυρές μάσκες, τους θανάτους, την οικονομική φρίκη. Ας μπει και λίγο φως στα σπίτια και τα
σχολεία. Όχι για να κρυβόμαστε υποκριτικά, αλλά γιατί ο νους των μικρών μαθητών δεν...

Περισσότερα... Η λευτεριά του Έλληνα κι η λευτεριά του ανθρώπου, παιδιά μεγάλου κόπου.

  

2020: Ελλάδα-Τουρκία 2-0

  

...θέλησε να τα πάρει όλα διά μιας, υποχρέωσε τους Έλληνες να αντιδράσουν. Έτσι η Ελλάδα
αντιμετώπισε αποφασιστικά –έχοντας και τη συμπαράσταση κάποιων ευρωπαϊκών χωρών– την
τουρκική επίθεση στον Έβρο και παράλληλα προέβαλε αντίσταση στις παραβιάσεις της Τουρκίας
στην...

Περισσότερα... 2020: Ελλάδα-Τουρκία 2-0

  

Μπορεί ένας; (περί Αγίου Μάρκου Ευγενικού)

  



Ένας που δεν υπέκυψε στις πιέσεις των Δυτικών και δεν έβαλε την υπογραφή του! Και αυτός ήταν
ο Άγιος που σήμερα εορτάζει, ο Μάρκος ο Ευγενικός, ο Επίσκοπος Εφέσου. Αυτός, που έκανε τον
Πάπα Ευγένιο Δ’ να παραδεχτεί με θλίψη και απογοήτευση ότι ΄’Μάρκος ουχ υπέγραψεν, ουδέν
εποιήσαμεν”!...

Περισσότερα... Μπορεί ένας; (περί Αγίου Μάρκου Ευγενικού)

  

Ως πότε θα ρημάζονται τα παιδιά από αυτήν την εκπαίδευση;

  

Ουαί και αλλοίμονο, αν παρατηρήσεις και ελέγξεις με αυστηρότητα μαθητή. Ενδέχεται την
επαύριον να εμφανιστεί κάποια προκομμένη μητέρα με την γνωστή απειλή: θα σε στείλω στον
εισαγγελέα! ...

Περισσότερα... Ως πότε θα ρημάζονται τα παιδιά από αυτήν την εκπαίδευση;

  

Εσείς μεγαλώνετε σωστά αγόρια ή τίποτα άντρακλες;

  

Έχει τύχει να περιγράψω σκηνικό τσακωμού με τύπο που με έβρισε στο φανάρι σε αφηγηματικό
τόνο «Η ωραία Κοιμωμένη» για να μην προκαλέσω ένταση στο παιδί. Το παιδί. Ο γιος μου που θα
γίνει άντρας. Κι εγώ αγχώνομαι πολύ για το τι σόι άντρας θα γίνει μέσα σε μια κοινωνία που ...

Περισσότερα... Εσείς μεγαλώνετε σωστά αγόρια ή τίποτα άντρακλες;

  

Ο ένοπλος αγώνας κληρικών το 1821 δεν μπορεί να είναι η σημαία της
εκκλησίας

  

...Ας θυμηθούμε ότι κατά την Εκκλησία στους φονείς συγκαταλέγονται και όσοι ακουσίως και παρά
την θέλησή τους έγιναν αφορμή να φονευθεί κάποιος. Γι΄ αυτό και αυτοί επιτιμώνται υπό του Αγίου



Γρηγορίου Νύσσης δια του ε’ Κανόνος αυτού, σε εννέα χρόνια με αποχή από της θείας Κοινωνίας
και είναι απόβλητοι της χάριτος της ιερωσύνης...

Περισσότερα... Ο ένοπλος αγώνας κληρικών το 1821 δεν μπορεί να είναι η σημαία της εκκλησίας

  

"Φώτα ολόφωτα" του Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη, με την αείμνηστη
Σαπφώ Νοταρά.

  

Ἡ καλὴ μαμμή, ἡ Μπαλαλού, ἐξήπλωσε τὸ βρέφος μαλακὰ ἐπὶ τῶν ἡπλωμένων κνημῶν της καὶ
ἤρχισε νὰ λύῃ τὰ σπάργανα. Εἶχε νυκτώσει. Μία λυχνία καὶ δύο κηρία ἔκαιον ἐπὶ χαμηλῆς
τραπέζης. Τὸ παιδίον, παχύ, μεγαλοπρόσωπον, μὲ ἀόριστον ροδίζοντα χρῶτα, μὲ βλέμμα γαλανίζον
καὶ τεθηπός, ἀνέπνεε καὶ ᾐσθάνετο ἄνεσιν, καθ᾽ ὅσον ἀπηλλάσσετο τῶν σπαργάνων...

Περισσότερα... "Φώτα ολόφωτα" του Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη, με την αείμνηστη Σαπφώ
Νοταρά.

  

Η ...ανυπάκουη εκκλησία

  

Χρόνια τώρα πασχίζω να κατανοήσω τον λόγο ύπαρξης των αναρίθμητων χριστιανικών σωματείων
στην Ελλάδα. Τόσες παραφυάδες ούτε ο Προτεσταντισμός! Δεν αρκεί η Εκκλησία; Έως πότε ακόμη
θα την ταλανίζουν; 

Περισσότερα... Η ...ανυπάκουη εκκλησία

  

Αγια Νύχτα

  

???? ???????????? ??? ????? ???????!



Περισσότερα... Αγια Νύχτα

  

Ορθοδοξία και Ανθρώπινα Δικαιώματα

  

Ομιλία του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου στο Ίδρυμα Konrad – Adenauer 
Βερολίνο, 1 Ιουνίου 2017(pdf)

Περισσότερα... Ορθοδοξία και Ανθρώπινα Δικαιώματα

  

Οταν έπρεπε σιωπούσαμε, τώρα κλαίμε και οδυρόμαστε

  

Ένας εκπαιδευτικός ζει πολύ περισσότερες ώρες με ένα παιδί, απ’ όσο αυτό ζει με τους γονείς του,
λαμβάνοντας υπ’ όψιν τους και τους φρενήρεις ρυθμούς της ζωής, που αναγκάζουν πολλές φορές
και την μητέρα να απογαλακτίζει το παιδί της για λόγους βιοπορισμού, πράγμα επιζήμιο για την
ανατροφή του...

Περισσότερα... Οταν έπρεπε σιωπούσαμε, τώρα κλαίμε και οδυρόμαστε

  

Covid-19: To αιφνίδιο τέλος του ελληνικού παρασιτισμού

  

Στο εξής λοιπόν, δεν έχουμε άλλο μέλλον, αν θέλουμε να επιβιώσουμε ως έθνος, παρά ένα μέλλον
παραγωγικό, εξωστρεφές με ενδογενή βάση, που θα πρέπει να θεραπεύσει τις τεράστιες κρίσεις
που αντιμετωπίζουμε, δημογραφικό, μεταναστευτικό, νεοοθωμανική απειλή...

Περισσότερα... Covid-19: To αιφνίδιο τέλος του ελληνικού παρασιτισμού



  

Eνδείξεις γλωσσικής ένδειας.

  

Ένας ακόμα ψευδο-αγγλισμός. Στην Αγγλία χρησιμοποιούν την έκφραση click and collect. Στα
ελληνικά, θα μπορούσαν να βρεθούν πάρα πολλοί διαφορετικοί όροι, κατά πολύ ωραιότεροι. Σε
ορισμένους άρεσε το «μολών λαβέ», αλλά αυτό μάλλον εμπεριέχει και μία τολμηρή διάθεση...

Περισσότερα... Eνδείξεις γλωσσικής ένδειας.
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